

Aplikace Gibo SMS

Znáte cenu svých SMS zpráv?



Odesílání krátkých textových zpráv přímo z mobilního telefonu za velmi nízkou cenu, nebo dokonce zdarma – takových reklamních sloganů jste jistě viděli mnoho. Málkové z nich však byl skutečně pravdivý. Jednou z opravdu fungujících Java aplikací je aplikace Gibo SMS, která udělá z vašich mobilních telefonů mocnou zbraň v oblasti komunikace přes SMS.

Text: Lukáš Krása, lukas@kraasa.net

Seznamte se: GIBO SMS

Nebyli bychom Češi, abychom neobcházeli i poměrně cenově dostupné služby. To si řekl i Josef Kyrián, který se v roce 2004 rozhodl naprogramovat aplikaci fungující na většině mobilních telefonů a komunikující se serverem. To se povedlo a po verzi 1.0 vznikaly i další verze, přinášející mnohá vylepšení, až do dnešní verze 2.0. Gibo SMS tedy z mobilního telefonu komunikuje prostřednictvím technologie GPRS pouze se serverem, kterému předává krátké textové zprávy,

a ten se stará o jejich odeslání přes internetové SMS brány operátorů.

Jednou z mnoha výhod je to, že nemusíte zadávat kód pro odeslání. Samozřejmostí je také posílání textových zpráv na čísla T-Mobile, ale za předpokladu, že máte účet na T-Zones nebo že alespoň znáte mobilní e-mail dotyčné osoby. Na čísla Eurotelu je délka SMS bez reklamy stanovena na pouhých 60 znaků. Delší SMS zprávu server rozdělí na několik zpráv a zpráva je doručena po částech, přičemž každá část je číselně označena, například první část ze čtyř (1/4), druhá část ze čtyř (2/4) apod. Zajistě vás také potěší absence reklamního textu. Na čísla Vodafone se zprávy odesílají v běžné délce a bez reklam, nebo lze využít mobilního e-mailu dotyčné osoby. Celé Gibo SMS lze tedy rozdělit do 3 skupin: mobilní rozhraní, webové rozhraní a server.

Mobilní prostředí

Tuto šikovnou Java aplikaci, jejíž velikost nepřevyšuje 40 Kb, lze do mobilního telefonu

nahrát mnoha způsoby: ať už přes kabel, IrDA, popř. Bluetooth, nebo přímo stažením přes WAP. Spuštění aplikace nezdržují žádné reklamy nebo startovací logo, a tak lze v závislosti na rychlosti daného mobilního telefonu aplikaci spustit téměř bez čekání. Při prvním spuštění aplikace budete požádáni o nastavení, jehož hlavním bodem je vyplnění telefonního čísla. Po uložení nastavení už nic nebrání v psaní SMS zpráv. Horní hranice počtu znaků je stanovena samotnou aplikací na 760 znaků a můžete samozřejmě využít

CO BUDETE POTŘEBOVAT

Pro bezproblémový chod aplikace a levné posílání SMS potřebujete mobilní telefon obsahující podporu Javy, hardwarový modem a podporu technologie GPRS. Aplikace není navržena pro jeden typ telefonů, a tak by měla bez chyb fungovat ve většině mobilních telefonů. Aktuální verze 2.0 je dokonce vydána i pro Pocket PC.

Seznam mobilních telefonů, na kterých byla aplikace Gibo SMS testována, naleznete na domovské stránce projektu Gibo SMS (www.gibosms.cz). V současnosti Gibo zaručeně funguje na těchto značkách a modelech telefonů: Siemens AX75, CF75, C55, C60, C65, CX65, CX70, CX75, MC60, M50/MT50, M55, M65, M75, S55, S65, SL55, SL65, ST60, SX1, Nokia 3220, 5140, 6020, 6230, 6600, 6630, 6681, 7610, N70, Sony Ericsson T610, T630, K300i, K700i, K750i, P800, Z520i, Samsung C100, E330, E630, E720, X100, X460, Motorola V500, PalmOne Treo 600 (nutná instalace Java Micro Edition).

Vzhled webového rozhraní Gibo SMS

REGISTRACE A CENY

Uživatelé, kteří registraci uskutečnili před koncem roku 2005, si mohou užívat celoživotní licence za poplatek 100 Kč. Od začátku roku 2006 je však licence pro nové majitele časově omezena na jeden rok, a to za stejný poplatek 100 Kč. Jako neregistrovaní uživatelé můžete využívat Gibo SMS do své třicáté SMS zprávy, vyčerpáním poslední testovací zprávy bude vaše nastavené telefonní číslo zablokováno.

A jaké jsou ceny? Poslání jedné SMS zprávy přes technologii GPRS pomocí internetového spojení u Vodafonu a Eurotelu vyjde na pouhých 6 haléřů. T-Mobile účtuje datové přenosy po 5 Kb, a tak vyjde jedna SMS zpráva až na 30 haléřů. Pomocí spojení přes WAP, které aplikace podporuje, stojí jedna SMS zpráva přibližně 0,5 – 1,2 Kč. V aplikaci se dále platí přenos dat za stahování informací do částí Statistika a Vaše aktuality.

→ i technologii T9, pohodlné vkládání téměř 30 předdefinovaných smajlíků a funkci mazání mezer v napsané SMS zprávě. Mnozí jistě ocení čtyři způsoby odeslání napsané SMS zprávy, tedy odeslání přes GPRS, na e-mail, do schránky a normální odeslání.

Gibo SMS disponuje svým vlastním adresářem. Pokud se však obáváte častého dopisování telefonních čísel, doporučuji vám spíše využít funkci telefonního seznamu, který je součástí vašeho mobilního telefonu nebo SIM karty a který lze také zobrazit místo vnitřního adresáře aplikace. Vnitřní adresář aplikace můžete snadno odeslat na server a předejít tak potížím při ztrátě mobilního telefonu nebo při jeho nechtěném vymazání. Samozřejmostí je i přijetí dříve odeslaného adresáře zpět do aplikace.

Odeslání SMS přes technologii GPRS je velice jednoduché, stačí povolit aplikaci přístup k internetu. O úspěšném odeslání SMS zprávy budete informováni titulkem a usmívajícím se smajlíkem, v opačném případě, tedy v případě neúspěšného odeslání, titulkem a křížkem. Nastane-li tato situace, aplikace automaticky nabídne možnost opakovat odeslání. Připojení k internetu trvá pouze od povolení přístupu do odeslání zprávy, ať už úspěšného, nebo neúspěšného.

Další funkce

Kromě standardního SMS klienta obsahuje aplikace velmi užitečnou sekci Informace, která z této aplikace dělá více než pouhého klienta pro odeslání SMS zpráv. Sekce Informace obsahuje podsekcce Statistika, Vaše aktuality, Informace o volných T-Mobile zprávách a Všeobecné informace o aplikaci Gibo SMS. Můj obdiv si získala část Statistika, která však bohužel stahuje informace ze serveru, a tak i přehled o odeslaných SMS zprávách vás bude stát několik haléřů. Statistika však dokonale informuje například o počtu odeslaných SMS zpráv za posledních 24

hodin, o počtu průměrně odeslaných SMS zpráv za den či za měsíc a o celkovém počtu odeslaných SMS zpráv. Dále procentuálně vyjadřuje, kolik SMS zpráv bylo odesláno do sítí jednotlivých operátorů. Velice zajímavě je vymyšlena i aktuální pozice informující o pořadí, ve kterém se nacházíte v komunitě registrovaných uživatelů Gibo SMS. Tím hlavním v celé statistice zůstává přibližná kalkulace odeslaných SMS zpráv v korunách. Podsekcce Vaše aktuality informuje o aktuálním datu, času, jmeninách, mottu dne, horoskopu, předpovědi počasí a o televizních programech. Vaše aktuality si lze pohodlně nastavit ve webovém rozhraní Gibo SMS.

Mezi další užitečné funkce patří čtení své schránky, odeslaných a přijatých SMS zpráv. Tato funkce se v aplikaci Gibo SMS objevila až ve verzi 2.0 a lze ji chránit heslem pro čtení, ať už kvůli zvědavé přítelkyni, nebo z jiných osobních důvodů. Ochranné heslo má také každý registrovaný uživatel, a to kvůli zneužívání telefonního čísla, které se ve verzi 1.0 aplikace Gibo SMS mohlo volně nastavovat, čímž bylo možné využívat zaplacené služby jiných uživatelů.

Webové rozhraní

Webové rozhraní Gibo SMS je poměrně důležitou součástí samotného mobilního rozhraní nebo může sloužit jako jeho plnohodnotná náhrada. V příjemném prostředí tak můžete měnit kompletní nastavení účtu, obsahující nastavení všech funkcí v aplikaci Gibo SMS, které se projeví v mobilním prostředí. Pro kontrolu odeslaných SMS zpráv slouží velice dobře řešená statistika s přehlednými grafy. Novinkou je také webová SMS brána, kde výborně využijete vnitřní adresář aplikace, který zde můžete i snadno měnit. Z webových stránek Gibo SMS, na kterých naleznete aktuální verzi aplikace, nastavení mobilního telefonu a mnoho jiných informací.

Vyberte způsob ode...

Levná SMS přes GPR

Email
Do schránky
Normální SMS

Možnosti odesílání z aplikace Gibo SMS

Odesílání na T-Mobile

Mnozí z vás jistě využijí odeslání SMS na čísla T-Mobilu či čerpání svých volných T-Mobile SMS zpráv. Stačí v aplikaci nastavit přístupové informace do T-Zones. Pokud však nevládníte SIM kartu T-Mobilu a zajímáte se jen o posílání SMS zpráv do této sítě, lze využít mobilního e-mailu na T-Zones, který však musí mít majitel čísla zaregistrovaný. Na mobilní e-mail odešlete SMS zprávu jako e-mail přímo z aplikace, a to za stejnou cenu, jako byste posílali SMS zprávu přes technologii GPRS.

Závěrem

Gibo SMS je velice užitečná aplikace, která slouží pro levné odeslání SMS zpráv přes technologii GPRS za cenu, které byste jen ztěžka docílili u svých operátorů. Mezi její nevýhody patří pomalejší načítání na některých starších mobilních telefonech a nemožnost odesílat normální SMS zprávy ze starších telefonů. Na novějších mobilních telefonech se však z této aplikace stává mocný odesílatel SMS zpráv, který je díky možnosti minimalizace aplikace stále připraven. Jestliže jste vlastníky datových tarifů s neomezeným přenosem GPRS, je samozřejmě přenos přes Gibo SMS také zdarma nebo je obsažen v ceně paušálu, který platíte. ■ ■ ■

ÚSPĚŠNOST ODESLANÝCH SMS

Celková průměrná úspěšnost odeslaných SMS za 24 hodin je 98%. U Vodafonu je úspěšnost přibližně 97%, Eurotel se pohybuje okolo 99% a úspěšnost u T-Mobile s použitím T-Zones činí 100%. O rozeznání správné SMS brány se stará server a to bezchybně.